



# 哈马斯领导人在贝鲁特遇袭身亡

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局副主席萨利赫·阿鲁里2日在黎巴嫩首都贝鲁特南郊据信遭以色列无人机袭击身亡。阿鲁里是谁?为什么会遭袭击?这起事件对目前巴以冲突有何影响?近年来全球都有哪些无人机暗杀事件?

新华社记者 李良勇



1月2日,人们聚集在黎巴嫩贝鲁特南郊的以色列无人机袭击现场。新华社发 比拉尔·贾维希/摄

## 阿鲁里是谁?

2日,哈马斯在贝鲁特南郊的一处办公室遭无人机袭击,目标建筑物的两层楼受损。除阿鲁里外,另有5人在袭击中死亡,其中包括哈马斯下属武装派别卡桑旅的两名领导人。

阿鲁里现年57岁。他曾遭以色列关押20余年,2010年获释但被迫流亡,近期主要生活在黎巴嫩和卡塔尔。他在2017年被选为哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚的副手,随后被正式任命为哈马斯“二号人物”,被视作卡桑旅的创建者之一。

以色列指控阿鲁里此前策划了多起针对以色列的

袭击,威胁要“清除”他。但一名哈马斯官员表示,巴以去年10月爆发新一轮冲突后,在卡塔尔和埃及的停火斡旋中,阿鲁里也是“谈判核心人物之一”。

## 为何遇袭身亡?

阿鲁里是此轮巴以冲突爆发以来,首名遇袭身亡的哈马斯高级政治领导人。哈马斯指责此次“暗杀”袭击是“以色列所为,但以方暂未作回应”。

此轮冲突爆发后,以色列不仅誓言要在加沙地带彻底消灭哈马斯,还表示要在全球范围追杀哈马斯关键人物和高层。

一直以来,以色列寻求以“定点清除”的方式暗杀哈马

斯及卡桑旅领导人,以削弱哈马斯力量。哈马斯创始人及精神领袖艾哈迈德·亚辛2004年遭以色列暗杀。同年,另一哈马斯领导人阿卜杜勒·阿齐兹·兰提西也遭暗杀。

此前,以色列还试图暗杀哈马斯现今在加沙地带的领导人叶海亚·辛瓦尔以及流亡在外的哈马斯领导人哈尼亚。

## 袭击事件有何影响?

有分析人士认为,这起袭击事件发生在加沙地带之外,标志着已持续近3个月的加沙冲突进一步升级。

袭击发生后,哈尼亚谴责这是“恐怖行径”。哈马斯方面表示,已通知卡塔尔和埃及等斡旋方,冻结与以色列的“任何谈判”。

巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)誓言报复,强调将继续抵抗以色列占领。伊朗外交部表示,这起袭击将在更广泛地区引发反应。

以色列目前已处于最高戒备状态,随时准备好应对黎巴嫩真主党作出的反应。

此轮加沙冲突爆发后,黎巴嫩真主党声援哈马斯,其军事组织在黎南部边境地区向以色列发射火箭弹和炮弹,以军不时还击。此次无人机袭击据信是以色列首次袭击黎巴嫩首都贝鲁特地区。真主党在一份声明中说,此次袭击“不会没有回应或惩罚”。

黎巴嫩总理米卡提谴责这起袭击事件,并呼吁国际社会“制止以色列的侵略行径”。他说,黎巴嫩将就无人机袭击和以色列“侵犯黎巴嫩主权”向联合国安理会提出抗议。

## 近年来都有哪些无人机暗杀事件?

近年来,使用无人机实施暗杀的事件不时发生。

这其中,引发国际舆论广泛关注和普遍批评的是美军滥用无人机的恶行。多年来,美国军方在阿富汗、巴基斯坦、也门等多个国家以“反恐”为名发动无人机空袭,造成大量无辜平民死亡。

近年来,其他一些重大无人机袭击事件还包括:2021年11月,伊拉克总理穆斯塔法·卡迪米在首都巴格达的住所遭无人机袭击,卡迪米躲过袭击未受到伤害;2020年1月,美军使用无人机在巴格达国际机场外炸死伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼。

# 红灯闪烁! 34万亿美元国债为美国敲响警钟

## 34万亿美元的“红色警告”

当地时间1月2日,美国财政部发布的报告显示,美国国债总额首次突破34万亿美元。这一惊人的数字标志着,美债迎来又一个“危险”的里程碑。

事实上,美债规模近年来正加速攀升。2022年2月,美债总额突破30万亿美元。2023年6月,美债突破32万亿美元,达到这一数字的时间,比新冠疫情前的预测提前了9年。2023年9月,美债又达到33万亿美元的大关。

“资本集团”(Capital Group)表示,美国的债务几乎日均增加200亿美元。美媒称,如果将现在这些巨额债务分摊到美国民众身上,相当于每人负债超过10万美元。

美国彼得森基金会首席执行官迈克尔·彼得森分析称,美国国债未来将继续飙升,“年复一年地增加数万亿美元的债务,对于任何关心美国未来的决策者来说,都应该是一个闪烁的红色警告信号”。

美国智库“负责任的联邦预算委员会”主席玛雅·麦金尼斯也指出,这一新的美债里程碑,应该为立法者和选民敲响警钟。她表示,这一债务水平对美国经济和国家安全来说都是危险的,但美国“却无法停止借贷”。

“负责任的联邦预算委员会”高级政策主任马克·戈德温则表示,“(美债)达到34万亿美元再次提醒我们,我们的财政状况是多么不可持续。”

迈克尔·彼得森也提出同样的观点,他认为新的一年美国国债仍处在具有破坏性和不可持续的道路。

据中新社

美国财政部2日发布的报告显示,该国国债总额已超过34万亿美元,创下历史新高。美智库学者称,这一里程碑数字为美国立法者和选民敲响了警钟。年复一年地增加数万亿亿美元的债务,这对美国来说,应该是一个“闪烁的红色警告信号”。



2023年1月20日在美国首都华盛顿拍摄的财政部大楼。

新华社记者 刘杰/摄

## 美国这一代人的“世界大战”

美国外交关系委员会认为,如今,美国国家债务几乎与整个美国经济的规模相同,而且债务有望在未来三十

年内再翻一番。

美国两党政策中心表示,如果债务继续上升,美国可能面临严重的经济后果,例如利率上升、经济衰退或通胀加剧。该中心经济政策主任谢伊·阿卡巴斯指出,“投资者和评级机构越来越担心我们目前的发展轨迹是不可持续的——谁也不准说这种情况何时会变得更可怕。”

一些经济学家也表示,这可能会使美国面临许多危险,包括预算危机、利率上升、经济不稳定以及全球地位被削弱等。减少债务将要求美国国会作出“艰难”的政治决定,要么抑制支出,要么提高税收,要么两者兼而有之。

摩根士丹利投资高级副总裁吉姆·拉坎普表示,由于美国政府“挥霍”纳税人的钱,美国的通胀压力将持续存在,尤其是2024年即将进行美国大选,美国政府开支可能继续激增。

随着国债飙升,美国财政部不得不借入更多资金来支付政府支出,多次将美国推向债务违约边缘。专家认为,若美国国债继续增长并造成违约,甚至可能对全球金融市场造成严重破坏。

美国众议院预算委员会主席乔迪·阿灵顿表示:“我相信这是美国在21世纪面临的巨大挑战——我们失控的赤字和不当的国家债务,不仅威胁着美国的经济,还威胁着美国的安全、民众的生活方式、美国在世界上的领导地位、美国的一切良好影响力和我们孩子的未来。”

阿灵顿警告称,这将是美国这一代人的“世界大战”,输掉这场“战争”的代价将是灾难性的、无法挽回的。

哈佛大学教授、前国际货币基金组织经济学家肯尼斯·罗戈夫提醒到,美国一直以来把债务当成“免费午餐”,不断举新债还旧债。现在,“美国必须要改变这一观点了”。